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Réunion statutaire : BUREAU EXÉCUTIF 
Procès-verbal de la Réunion du 8 janvier 2025 

 
 
Membres présents (présentiel ou visioconférence) : 
Gwenaëlle NOURY, Présidente 
Irma BARDOUX, Secrétaire Générale 
Jean-Marie MASSOT, Trésorier Général 
Marianne OUDAR, Vice-présidente  
Guillemette ANCELET, Présidente CSN Patinage Artistique  
Marien de la ASUNCION, Président CSN Danse sur Glace (pouvoir) 
Alexandra BOCH, Présidente CSN Bob Luge Skeleton (pouvoir) 
Pascal HENRY, Président CSN Sports Extrêmes 
Cécile LEKHAL, Présidente CSN Patinage de Vitesse  
Anthony LEROY, Président de la CFOA (pouvoir) 
Huguette LONDY, Référente Intégrité 
Noël MORARD, Président CSN Curling  
Laurent MOREAU, Président CSN Patinage Artistique Synchronisé (pouvoir) 
Florian OTAI (pouvoir) 
Mylène SECHAUD, Présidente de la CSN Ballet  
 
Invités : 
Djamel CHEIKH, DTN 
Ludovic LE GUENNEC, Président du Conseil Fédéral 
 
Absents et excusés : 
Mérovée EPHREM, Présidente de la CFEC  
Laurent PLAGNOL, Avocat 
 
La séance est ouverte à 19h00, sous la présidence de Gwenaëlle NOURY. Le quorum étant atteint, le bureau exécutif 
peut valablement délibérer. 
 
La Présidente rappelle que le Bureau Exécutif a été convoqué le 30 décembre 2024 à 21h39. Il se réunit sur l’Ordre 
du Jour suivant : 

 Désignation d’un.e secrétaire de séance 
 Approbations de trois procès-verbaux des précédentes réunions (30 mai 2024, 28 juin 2024 et 31 juillet 

2024) 
 Intervention de la Présidente 
 Point juridique/litiges 
 Intervention de la Secrétaire Générale (notamment releases et additifs aux règles de sélection en PADG) 
 Intervention du Trésorier Général 
 Point du DTN 
 Point des CSN 
 Questions diverses. 

 
Madame Noury rappelle l’obligation de confidentialité des débats (article 16.3 du Règlement Intérieur). 
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I. Désignation d’un secrétaire de séance 

Irma BARDOUX se propose comme secrétaire de séance. 

 

II. Approbation de trois procès-verbaux des précédentes réunions (30 mai 2024, 28 juin 2024 et  
31 juillet 2024) 

L'approbation des trois procès-verbaux est reportée faute de retours complets. Une validation ultérieure, 
possiblement par vote en ligne, est envisagée. 

 

III. Intervention de la Présidente   

 Remerciements et vœux 

 Remerciements aux membres du bureau exécutif pour tout le travail fourni et l’appui au quotidien. 

 Vœux pour une belle année à chacun, aux proches, aux sportifs et une belle réussite aux sports de glace. 

 Événements récents 

 Grand Prix d’Angers :  

o une très belle réussite : le plus abouti des Grands Prix. 

o de nombreuses rencontres institutionnelles pour préparer les conventions à venir. 

 Finale à Grenoble : un très bel événement mais un débrief à effectuer. 

 Les Elites : un énorme merci à Didier Lucine, Marine David-Cruz et Eline David-Cruz à qui l’on doit aussi la 
réussite de l’événement. 

 Gala des Étoiles à Vaujany :  

o fin de la convention signée sous l’ère Nathalie Péchalat, de nouvelles négociations doivent débuter. 

o collaboration avec Holiday on Ice : lors du gala prestation remarquable d’un couple sous la direction 
de Benoît Richaud. 

 Partenariat avec le Grand Palais ; possibilité pour les licenciés de patiner dans ce lieu emblématique. 

 Participation réussie au marché de Noël du CNOSF malgré les contraintes temporelles : félicitations et 
remerciements du partenaire. 

 Enorme succès de l'Ice Cross à Val Thorens, événement à valoriser. L’ISU a été conquise. 

 Compétitions et financements 

 Première compétition internationale de danse sur glace Solo à Épinal (91 inscrits, 11 nations) : réception 
des subventions retardée à cause d’un problème de communication.  

o demande d’une aide exceptionnelle. Pas de décision immédiate, en attente du bilan définitif. 

 Coupe du monde de luge : belle opportunité. Versement d’une aide de 2000 € par la fédération. 

 Discussion avec la région Sud pour organiser des événements sur leur territoire. 

 Améliorations et organisation 

 Nécessité de renforcer la communication autour de nos événements. 

 Finale réussie, mais besoin d’améliorations internes : 

o consultations plus rigoureuse avec écriture bien en amont des conventions et des cahiers des 
charges plus précis correspondant à la réalité des besoins. 

o anticipation accrue et répartition des rôles en fonction des compétences de chacun. 
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 Rencontre avec Guillaume Legaut (UCPA) pour trouver un terrain d’entente. 

 Rendez-vous similaires à prévoir avec Vert Marine et Equalia. 

 Problèmes et solutions à envisager 

 Problème du coût du broadcast à Grenoble : absence de soutien financier si la diffusion se fait uniquement 
sur une chaîne payante. 

 Nécessité d’obtenir une aide pour la diffusion des compétitions : tentative de percevoir une aide même a 
posteriori de l’événement. 

 Soutien  

 L’Armée de Champions soutient les bobeuses. Rendez-vous avec eux (présidente et Ludovic Mathieu). 

 Possible ouverture vers le short-track : l’aspect vitesse et performances mesurables les intéresseraient 
possiblement. 

 Départ 

 Démission de Patrick Rivera du bureau exécutif en raison de sa charge de travail à la fédération d’escalade. 

 

IV. Point juridique/litiges 

Maître PLAGNOL est excusé.  

Aucune évolution des procédures en cours. Pas de nouveaux contentieux. 

 

V. Intervention de la Secrétaire Générale   

 Demandes de release 

Echanges puis votes : 

Résultats : 

Arrivées : 

Chris Flores :  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Laurence Fournier-Beaudry  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Eléonore Gabet  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Anna Ivanova  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Katerina Kliuieva 
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Départs :  

Anaïs Chabanol  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Elen Clary  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Ana-Cristina Fourestey  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

Kelly Glarner  
0 Contre, 0 Abstention, 16 Pour 

 Additifs aux règles de sélection en PADG 

Echanges puis votes : 

Résultats :  0 Contre, 1 Abstention, 15 Pour 

 Sentinelles  

 Démarche collective pour la sécurité et la bienveillance dans le sport : 

o Collaboration avec l’association Prévention et Bienveillance dans le Sport, présidée par Stéphanie 
Mériaux. 

o Poursuite du développement du dispositif des sentinelles de ligues. 
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 Actions menées en 2024 : 

o Identification et formation de référents sur sept territoires lors de deux sessions de formation. 

o Objectif actuel : consolider progressivement ce réseau pour la prévention et la gestion des 
situations de violence dans les sports de glace. 

 Prochaines étapes : 

o Dernière session de formation pour les territoires non représentés : 29 et 30 mars 2025. 

o Rassemblement des sentinelles formées : 17 et 18 mai 2025, pour un retour d’expérience et la 
définition des axes de développement par territoire. 

 Missions des sentinelles de ligues : 

o Développer la vigilance aux autres à l’échelle de la ligue. 

o Recueillir la parole et les informations. 

o Orienter vers les entités appropriées (personne de confiance, fédération, institutions, associations). 

o Relayer les suites positives des affaires de violences. 

o Communiquer sur les valeurs fondamentales d’un sport sécuritaire. 

 Déploiement futur : 

o Structuration d’un réseau de sentinelles de clubs, sous l’égide des sentinelles de ligues. 

o Mise en place progressive selon le rythme de chaque territoire. 

 Ligues non représentées à ce jour : 

o Nouvelle-Aquitaine 

o Centre-Val de Loire 

o Île-de-France 

o Normandie 

o Pays de la Loire 

o Saint-Pierre-et-Miquelon 

 Partenariats : 

o Signature d’une convention avec La Voix de Sarah. 

o Échanges à initier pour un partenariat avec l’association L’Enfant Bleu. 

 

VI. Intervention du Trésorier Général  

Bilan 2024 

 Événementiel déficitaire 

 Tournée de l’équipe de France : déficit important. 

 Finale : impactée par les exigences de l’ISU. 

 Grand Prix à Angers : peut-être bénéficiaire ; mais les comptes ne sont pas encore arrêtés et plusieurs 
factures ne nous sont pas encore parvenues. 

 Autres événements : 

o France Élites & Masters. 

 Constat général 

 Discussion avec SYNA : année globalement difficile. 

 Budget 2025 pour la vie sportive à définir avec Géraldine. 
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 Axes d’amélioration en événementiel 

 Anticipation à avoir dans tous les domaines. 

 Budgets réalistes nécessaires. 

 Nécessité d’un comparatif avec le bilan « Réalisé » des événements de l’année précédente. 

 Recherche active de partenaires à accroître. 

 Nécessité d’une gestion claire de l’événementiel à définir par les Elus. 

 Budgets et finances 

 Attente des dates des réunions budgétaires des CSN. 

 Frais de fonctionnement de la fédération : 14 %. 

 

VII. Point du Directeur Technique National 

Voici un petit bilan de la fin d’année 2024 : 

 Finale des Grands Prix à Grenoble : 9 finalistes, 1 forfait. 

 Bobsleigh : 5ème place en Coupe du Monde pour nos deux bobeuses. 

 Short-track : Début timoré en Coupe du Monde et préparation pour le Championnat d'Europe. 

 Autres disciplines : Pas de points particuliers à signaler. 

 Poste DTN pour le PADG : Publication d’une offre axée sur la détection des tout jeunes. 

 Développement des "super-pouvoirs" : Création d'outils pour les animations avec les jeunes. 

 Achat d’un simulateur de vitesse : Commandé en Hollande, arrivée prochaine. 

 Kevin Aymoz : Obtention d’un contrat à l’INSEP, visite récente avec un bon accueil. Poste préservé pour les sports 
de glace. 

 Partenariats : Recherche de collaboration avec l’Armée des Champions (hors bobeuses) et la Police pour nos SHN. 

 Travail avec Yann Cucherat : Réflexion sur la dernière ligne droite avant les JO 2026. 

 Contrat de performance : Des avenants sont envisagés, pour l’instant le montant reste identique à 2024. 

 Bormio : Tout se passe bien, les athlètes sont satisfaits. 

 Masters : 

 Réflexion ce matin sur le format, consensus obtenu : 
o Juniors : Pas de participation aux Masters, orientation vers la Coupe d’Ouverture (patinage artistique) 

et la Coupe d’Automne (danse). 
o Seniors : Format stage et monitoring avec proposition d’un gala de qualité. 

 Réduction des coûts : Panel d'Officiels de l'Arbitrage (OA) moins important. 
 

VIII. Point des différentes CSN 

 Patinage de vitesse : Envoi d'une newsletter à tous les présidents de club. 

 Ballet : 

 Remerciements à Jean-Marie Massot pour l'achat du matériel. 

 Séminaire à Épinal : Très bonne préparation de la saison avec les capitaines et entraîneurs. 

 Participation du ballet à la finale de Grenoble avec l’équipe de Villard-de-Lans : une expérience très positive 
pour les participants et les membres de la CSN. 
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 Patinage artistique : Plutôt une bonne saison. 

 Compétitions TDF : 

o Problème de notation des composantes selon les niveaux, ce qui ne favorise pas la prise de risque. 
o Échanges avec la CFOA pour trouver un équilibre entre prise de risque et notation. 

 Budget et arbitrage : 

o La CSN attribue plus de budget. 
o Réduction du nombre d’Officiels de l'Arbitrage (OA), permettant des économies importantes. 

 Problème du nombre d’inscrits en compétition : 

o Exemple à Reims : 275 inscrits le week-end du 20 janvier, rendant le travail difficile. 
o En ballet, le nombre d’équipes est limité à 25, mais il y en a eu 35 à Argenteuil, causant des 

compétitions à rallonge et des problèmes de timing. 
 Curling : 

 Problèmes d’arbitrage pour le Championnat de France : 

o 21 équipes inscrites, dont 3 juniors pour 84 curleurs. 
o Compétition prévue du 6 au 9 février à Genève. 

 Sports extrêmes : 

 Ice Cross : Grand succès à Val Thorens : 

o Renouvellement attendu avec l’ISU pour la prochaine saison. 
o Amélioration de la visibilité envisagée (exemple : utilisation de LED). 

 Compétitions : 

o 2ème manche d’Ice Cross à Brest le 18 janvier. 
o Couplage avec la première manche de Patinage synchronisé. 

 

IX. Questions diverses 

 Assemblée Générale : Prévue le week-end du 21 et 22 juin prochain à l’INSEP. 

 Événements pour la saison à venir : 

 Malgré les déficits annoncés, il est pertinent d’en organiser sous certaines conditions. 

 Nécessité de vraies consultations, des cahiers des charges précis et une analyse en amont des réalisations. 

 Problème de réponses téléphoniques : 

 De nombreux appels restent sans réponse. 

 Demande de remontée de la problématique aux salariés. 

 Possibilité d’installer un standard automatique à envisager. 

 Contrat de Session-Pro : 

 Fin de contrat effective au 31 janvier 2025, sans possibilité de prolongation. 
 
En l’absence d’autres questions diverses, la séance s’achève à 22h20. La date du prochain BE est fixée au vendredi 
28 février 2025, en présentiel pour ceux qui le souhaitent/peuvent.  

 
 
Secrétaire de séance :  
 
Irma BARDOUX Gwenaëlle NOURY  
Secrétaire Générale  Présidente 

 


